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 datum 27 januari 2026 

 betreft Besluit tot wijziging van het Besluit financiële verhouding 2001 in verband met wijzigingen van de maatstaven 

van de algemene uitkering van het gemeentefonds  

 ons kenmerk 179521  

 

 

Geachte heer Rijkaart,  

 

De vaste commissie voor Binnenlandse Zaken heeft met belangstelling kennisgenomen van uw brief 

van 29 september 2025, waarmee u de Kamer mededeelt dat het Besluit tot wijziging van het 

Besluit financiële verhouding 2001 in verband met wijzigingen van de maatstaven van de algemene 

uitkering van het gemeentefonds op 22 september 2025 in het Staatsblad is gepubliceerd (Stb. 

2025, 244).1 De leden van de fractie van de PVV hebben naar aanleiding van uw brief een aantal 

vragen. 

 

In de nota van toelichting is ten aanzien van de maatstaf ‘migratieachtergrond’ het volgende opge-

nomen: ‘Hieronder is weergegeven op welke wijze de maatstaven van de algemene uitkering van 

het gemeentefonds zijn aangepast.  

 

Nieuwe verdeelmaatstaven  

 

In de onderstaande tabel is weergegeven welke nieuwe verdeelmaatstaven het verdeelmodel bevat. 

In de artikelsgewijze toelichting is een toelichting gegeven bij elke afzonderlijke maatstaf.’. 

 

 

 

 

1 Kamerstukken I 2025/26, 36 800 B, A. 
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Voorts staat op pagina 28 van de nota het volgende: ‘Maatstaf 16: Inwoners met een migratieach-

tergrond Bij deze maatstaf staat het aantal inwoners met een migratieachtergrond centraal. Bij mi-

nisteriële regeling op grond van artikel 4 van het Bfv 2001 wordt uitgewerkt welke inwoners precies 

onder deze categorie vallen.’. 

 

Kunt u aangeven wat concreet wordt verstaan onder ‘migratieachtergrond’, welke definitie en crite-

ria worden hiervoor gehanteerd? Kunt u tevens aangeven hoe de ‘migratieachtergrond’ wordt bijge-

houden en gecontroleerd? 

Kunt u aangeven welke bedragen per Nederlandse gemeente zijn uitgekeerd via het Gemeentefonds 

op basis van de maatstaf ‘migratieachtergrond’ in de afgelopen vijf jaar en welke bedragen naar ver-

wachting zullen worden uitgekeerd per gemeente in de komende jaren? 

Kunt u aangeven in hoeverre er rekening wordt gehouden met de voor gemeenten financieel per-

verse prikkel om inkomsten via het Gemeentefonds middels de maatstaf ‘migratieachtergrond’ op te 

schroeven door bijvoorbeeld bewust meer asielzoekers, arbeidsmigranten en andere vreemdelingen 

te huisvesten?  

 

In de nieuwe verdeelmaatstaven is maatstaf 24 ‘Onderwijsachterstand met drempel’ openomen. 

Kunt u aangeven in hoeverre ook getoetst wordt of uitkeringen via het Gemeentefonds ook daad-

werkelijk effect hebben op de aanpak van onderwijsachterstanden? Kunt u ook aangeven in hoe-

verre bij deze onderwijsachterstanden ook samenhangende factoren worden betrokken, zoals migra-

tieachtergrond? Kunt u nader duiden op welke wijze de middelen uit het Gemeentefonds voor het 

aanpakken van onderwijsachterstanden concreet worden ingezet? Kunt u tot slot per gemeente een 

overzicht geven van verstrekte middelen via het Gemeentefonds voor het aanpakken van onderwijs-

achterstanden? 

 

De leden van de commissie voor Binnenlandse Zaken zien met belangstelling uit naar uw reactie en 

ontvangen deze graag binnen vier weken na dagtekening van deze brief. 

 

Hoogachtend, 

 

 

 

I.M. Lagas MDR 

Voorzitter van de vaste commissie voor Binnenlandse Zaken 


